

倒在工作岗位上,算不算工伤?

工伤死亡必须是“在48小时内经抢救无效死亡”引发争议

近日,定远刘女士给记者打来电话说,她丈夫曹某2009年4月16日加班时累倒在工作岗位上。曹某生前是安徽省农发行定远县支行的正式职工,他走了,刘女士为了给他申请“工伤”讨要说法,开始了漫漫长路,这一切只因《工伤保险条例》规定,认定工伤必须是:“在工作时间和工作岗位,突发疾病死亡或者在48小时之内经抢救无效死亡”,而曹某当时靠呼吸机熬过了7天才确认死亡…… 林巧芬 记者 胡昊

》》 突发,他倒在工作岗位上

刘女士告诉记者,丈夫曹某是一个非常敬业的职工,“出事当天晚上七点多他还在加班,打电话问我电脑上如何使用表格记账的事情,没想到我和他最后一次通话也是关于他的工作,连一句道别的话都没有他就走了。”

刘女士称,丈夫平时加班频率很高,2009年4月16日当晚,曹某在单位要了两盒盒饭,才吃了几口,突觉身体不适,汗流如注,他对同事喊出了留在世间的最后一句话:“快送我去医院!”之后,便从椅子上滑下,再也没有醒来……

曹某被送到定远县医院时已经处于深度昏迷状态,被诊断为脑干出血,存活的希望只能以分秒来计算!也许曹某还没跟妻子和儿子道别不忍离去,12小时度过了,24小时也度过了……可正在妻子充满希望时,4月23日,曹某还是撒手而去……

》》 走了,妻子难讨说法

刘女士说,与丈夫结婚十几年了,整个家庭都是靠细心而又能干的丈夫支撑起来的。“丈夫走了,而且是倒在工作岗位上的,单位的《讣告》也写明了是因公殉职。”可是,当已经下岗多年的刘女士去劳动部门申请丈夫“工伤”时却遭遇了重重困难。虽

然单位对曹某的事情也承认,但在工伤认定申请表上就是不盖章。

“我不能让丈夫死得不明不白!”为了争这一口气,刘女士多次找曹某的单位商量未果,后经努力,由安徽省农发行处理。可是,身体本来就不好的刘女士至今已经

去了三四次合肥,仍然没有说法。

“丈夫单位虽然不盖章,但还是比较人性化的,因为我没有收入,就提出孩子的学费和生活费问题,我去找他们一次就要一点,有时候还是会给的,但是不给个固定的补偿方法,我也不能一次次地去找他们啊!”

》》 争议,过了48小时救不救?

随后,记者采访了安徽省农发行工会办公室张主任,他解释说,因为曹某不是在突发疾病后48小时内抢救无效死亡的,而是在抢救7天后才死亡的,根据相关法律规定,无法认定是工伤。

对此,刘女士表示:“当时我丈夫还没

死,总不能为了申请工伤就放弃抢救,故意让他48小时内死亡啊,只要有一点点希望,我相信所有的人都支持抢救。当时他到医院后深度昏迷,已经脑死亡,是靠呼吸机一直维持心跳,到了第7天才走的。”考虑到刘女士说的这点和刘女士下岗后没有

生活来源,张主任表示,他们对曹某儿子上大学费用已经申请下来了,因为情况特殊,不能直接给他们一次性补偿。他们还正在给刘女士申请长期缴纳养老保险和医疗保险,“我们争取在今年把补偿方法固定下来,刘女士就不用这样一趟趟跑了。”

拾金不昧谱新曲 雷锋就在我身边

近日,民生人寿六安中心支公司营销员朱文孝外出展业,乘坐出租车时捡到一个皮包,包内有30万元现金、若干张银行卡、一部手机、一份合同书。朱文孝在最短的时间内与失主取得了联系并将失物归还。失主找回巨款万分激动,为表达谢意,当场欲将部分钱物作为酬谢,朱文孝委婉地拒绝。

事后,失主除了委派员工送来感谢信外,还特意向公司领导表达他对民生人寿能培养出朱文孝这样品德高尚的员工的敬仰之情。

朱文孝拾金不昧的事迹经有关媒体报道,引起了强烈反响和广泛关注。朱文孝,一个在新经济时代成长起来的80后年轻人,用实际行动,让遥远的雷锋重新回到了我们的视野。 张明珠

木材“发火”,浴场“焚身”

昨日凌晨4时47分,位于芜湖市港湾路凤鸣湖小区一浴场内数百平方米的木材堆突发火灾,一时间,浴场内浓烟滚滚,火光冲天。经过紧张施救,大火被成功扑灭,所幸火灾中无人员伤亡。目前,该起火灾的原因正在调查中。

周书彬 记者 小雨 青松

第一届最高规格

胃肠-肛肠微创学术峰会将在我市召开



1 胃肠-肛肠科学术专家云集

笔者从协办方安徽长征微创医院了解到,本次微创学术会议将邀请卫生部中日友好医院安氏疗法创始人之一王晏美、李辉教授、北京

空军总医院唐杰博士、著名肛肠病医院贾奎星主任、安徽长征微创医院微创学科带头人余仁斌主任等全国胃肠及肛肠科大腕云集峰会,会

议将通过学术研讨、专家手术演示等形式进行。

据协办方安徽长征微创医院相关人士介绍,这将是

我省有史以来最高规格的一次学术盛会,如此多的专家云集合肥,届时合肥医疗界“群星璀璨”,势将在合肥医疗界刮起一场“微创”旋风。

2 提高微创技术临床应用水平

对于独家举办如此高规格的学术会议,安徽长征微创医院信心满满。一方面,本次峰会由安徽省微创医学会主办的合肥首届微创学术会议,必将取得了极大的成功,而且会积累了丰富的经验;另一方面,由于安徽长征微创医院建院以

来,依托强大的省二级微创优势,始终以普及“微创技术”作为建院之本,截至目前,该院90%以上的手术据为微创手术,成功开展过安徽省多种微创手术的首例。并得到卫生部中日友好医院肛肠病安氏疗法合肥分中心唯一一家定点医

院,安氏疗法为国家卫生部十年百项推广计划中的“肛肠病安氏疗法”。该院拥有国内先进的层流净化手术室,先进的进口宫、腹腔镜系统、电子肠镜系统及配套设施,并拥有一支经验丰富的微创手术团队,充分满足了微创学术会议对手

术设备、手术人才的软硬件要求。

安徽长征微创医院王院长表示:我们有信心把这届学术峰会办的非常成功,并且让预约了手术的患者获得专家亲自手术的机会,能够在该院得到最好的治疗。

3 本地医师、患者高度期待

笔者了解到,获知第一届胃肠科-肛肠科微创学术会议将在我市召开的消息后,我省各医疗机构医师表示高度期待。许多医师称,通过学识峰会这一桥梁,不仅能够了解微创技

术的发展动态,并且能够与仰慕已久的国内专家及技术高手面对面交流,机会实在难得。

目前协办方已就峰会议题展开了手术病例征集,着重征集胃肠疾病、肛肠疾病等疑难

病例。并面向全省征集10例肛肠病患者,由与会专家亲自进行手术示范,届时,患者可通过电话或网络预约安徽长征微创医院“爱心手术室”的模式享受门诊手术费(内痔、外

痔)全免机会。此外,未申请到“爱心手术室”的患者,还可申请享受最高基金援助600元。详情请拨打专线:0551-5566666或网络报名:www.hfgcyy.com。

微创技术作为现代外科手术发展的方向,正逐步取代传统手术治疗的方式。为了加强我市与国内名院名家之间的学术交流和经验交流,缩小我市与全国外科微创技术的技术水平、应用普及的差距,由安徽省微创医学会主办,安徽长征微创医院独家协办的“2010中国(合肥)第一届胃肠外科微创实用新技术学术峰会暨卫生部安氏疗法在肛肠病的专业临床应用推广会”将于11月27日-28日在我市举行。